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Doc Alliance Selection Award 2015: Objevte sílu mladého dokumentu a nominanty 8. ročníku!
Objevování nových filmových talentů patří již neodmyslitelně ke značce evropské dokumentární ceny Doc Alliance Selection Award, již od roku 2008 uděluje nezávislá platforma Doc Alliance sdružující sedm klíčových evropských dokumentárních festivalů. Ty i pro letošní rok vybraly sedmičku nepřehlédnutelných filmových počinů a autorů, již se mohou stát v pořadí osmými nositeli ocenění. V posledním dubnovém týdnu byl odhalen seznam nominovaných titulů i jména zástupců odborné poroty, stejně tak jako nová lokalita předávání cen - filmový festival Locarno.
***

Ocenění napomáhající debutujícím tvůrcům

Finanční odměna ve výši 500 euro a ocenění titulem Doc Alliance Selection Award 2015, takového úspěchu se dočká budoucí osmý vítěz dokumentárního ocenění festivalové platformy Doc Alliance. Cena, jež je udělována od roku 2008 sedmi dokumentárními festivaly CPH:DOX, Docs Against Gravity FF, Doclisboa, DOK Leipzig, FID Marseille, MFDF Jihlava a Visions du Réel, představuje společně s online dokumentárním portálem DAFilms.com klíčový projekt sdružení, jež si klade za cíl rozvoj spolupráce mezi filmovými festivaly, podporu kvalitních dokumentárních projektů i hledání nových řešení jejich veřejné prezentace. "Naším hlavním cílem je především propagovat kvalitní dokumentární filmy, nikoliv značku jednotlivých festivalů. Ve spojení síly za účelem podpory nových tvůrců a projektů vidíme smysl naší společné činnosti," vysvětluje k dlouhodobé činnosti platformy Doc Alliance vedoucí projektu Nina Numankadić. 
Každý ze zúčastněných festivalů nominoval právě jeden snímek, jejž považuje za hodný pozornosti. Výběr sedmi soutěžních snímků se soustředí v první řadě na filmové prvotiny začínajících autorů, jejichž tvorbu bychom rozhodně neměli přehlédnout. Zúčastněné festivaly zároveň nominují jednoho domácího filmového kritika, jenž se zapojí do finálního rozhodování. "Již samotná nominace představuje pro tvůrce velký přínos. Všechny festivaly sdružení Doc Alliance mají totiž za povinnost ve svém programu promítat vždy tři nominované tituly daného roku a další snímky zpřístupnit prostřednictvím služby videotéky," doplňuje k organizaci ceny Nina Numankadić.
Nominanti roku 2015
Nominace roku 2015 přináší na scénu originální tituly, jež oslovují především silným vnitřním příběhem. O titul Doc Alliance Selection Award se v roce 2015 ucházejí snímky:

· Homeland (Iraq Year Zero); Abbas Fahdel (IQ, 2015, 334´) nominovaný Visions du Réel
· Walking Under Water; Eliza Kubarska (UK/PL/DE, 2014, 90´) nominovaný Docs Against Gravity FF

· Stranded in Canton; Måns Månsson (SE/DK/CN, 2014, 72´) nominovaný CPH:DOX

· Illusion; Sofia Marques (PT, 2014, 115´) nominovaný Doclisboa

· I Am the People; Anna Roussillon (FR, 2014, 110´) nominovaný MFDF Jihlava

· Haunted; Liwaa Yazji (DE/SY, 2014, 113´) nominovaný FID Marseille

· All Things Ablaze; Oleksandr Techynskyi, Aleksey Solodunov, Dmitry Stoykov (UA, 2014, 90´) nominovaný DOK Leipzig

Motiv dopadu války na každodenní životy obyčejných lidí sledují hned čtyři nominované snímky. Homeland (Iraq Year Zero) režiséra Abbase Fahdela, aktuálně uváděný v mezinárodní soutěži festivalu Visions du Réel, se prostřednictvím dvoudílného členění snímku pokouší nahlédnout život obyvatel Iráku před a po invazi amerických vojsk. Neméně tragické osudy otřesené syrským konfliktem představuje prvotina režisérky Liway Yazji Haunted oceněná na festivalu FID Marseille čestným uznáním pro filmový debut. Rozhovor s režisérkou věnovaný nominovanému snímku nyní nabízí portál DAFilms.com, kde je dokument až do 3. 5. 2015 nabízen zdarma ke zhlédnutí. 
Snímek I Am the People autorky Anny Roussillon tematizuje egyptské politické nepokoje roku 2011 optikou vesnických obyvatel odříznutých od centra revolučního dění. Ukrajinské nepokoje zimy roku 2013 pak z pohledu hledání vzorců společných pro veškerá revoluční hnutí nahlíží snímek trojice tvůrců Oleksandra Techynskyiho, Alekseye Solodunova a Dmitrye Stoykova All Things Ablaze oceněný na festivalu DOK Leipzig cenou MDR pro nejlepší východoevropský snímek.
Ocenění z festivalových cest si již odnesl také polský snímek Walking Under Water režisérky Elizy Kubarské. Labutí píseň bornejského kmene Badjao získala zvláštní cenu poroty filmového festivalu Hot Docs. Minimalistický snímek Stranded in Canton umělce a filmaře Månse Månssona oslovuje především originálním koncepčním přístupem pohybujícím se na hranici fikce a reality. Neobvyklý divácký zážitek, v němž se naopak fikce stává realitou, nabízí také observační snímek Illusion portugalské režisérky Sofie Marques sledující proces divadelního uvedení textů Federica Garcíi Lorcy.   
Filmová porota evropských kritiků
Festivaly Doc Alliance kromě nominace jednoho soutěžního snímku vytváří na základě nominace jednoho domácího filmového kritika také složení odborné poroty. Ta následně reprezentuje pohled současné evropské filmové kritiky. V porotě osmého ročníku Doc Alliance Selection Award zasednou: švýcarský kritik deníku Neue Zürcher Zeitung Christian Jungen, nezávislý polský novinář Piotr Czerkawski, dánská filmová kritička Dorthe Hygum Sørensen, portugalský zástupce deníku Publico Jorge Mourinha, německá kulturní novinářka Annette Walter, nositel francouzské Ceny Philippa Arnauda Philippe Azoury a český filmový novinář Tomáš Stejskal.

DAS Award poprvé v Locarnu
Významnou změnu spojenou s letošním udílením ceny představuje přesun slavnostního ceremoniálu do prostředí filmového festivalu v Locarnu. Jméno nového majitele ceny zde bude vyhlášeno 8. srpna 2015 za účasti ředitelů festivalů sdružení Doc Alliance, poroty a odborné veřejnosti. Vítěz ceny získá finanční odměnu ve výši 500 euro, jež má sloužit především jako podpora budoucí filmové tvorby. Rozhovor s posledním vítězem ceny, portugalským režisérem André Valentimem Almeidou, autorem snímku The Quest of the Schooner Creoula, můžete nalézt online na portálu DAFilms.cz.
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