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Legenda ruského filmu Viktor Kossakovsky přijíždí do Prahy představit nový snímek, filmovou masterclass a online retrospektivu

Jeden z nejvýraznějších světových filmových tvůrců současnosti a hvězda ruské kinematografie Viktor Kossakovsky přijíždí do Čech osobně uvést distribuční premiéru svého posledního oceňovaného snímku "Ať žijí protinožci!". Tuto dechberoucí obrazovou cestu kolem světa, která zahajovala benátský festival a získala prestižní nominaci na evropského “filmového Oscara", cenu Prix Arte, budou moci diváci spatřit 23. ledna v pražském kině Světozor, kde ve stejný den proběhne i nejširší veřejnosti přístupná režisérova masterclass. Kossakovského film, jejž následně uvedou i další česká kina, například Bio Central v Hradci Králové nebo Minikino Ostrava, bude také součástí režisérovy první světové online filmové přehlídky. Od 19. ledna do 1. února budou moci filmoví diváci na celém světě zhlédnout zdarma Kossakovského výjimečné filmy. “Jde o naprosto jedinečnou událost, kterou jsme začali připravovat již před více než šesti lety. Režisér se dlouhou dobu zdráhal uvést svá filmová díla mimo klasické kinosály. Vážíme si toho, že v našem případě nakonec udělal výjimku," přibližuje okolnosti internetového uvedení Diana Tabakov z portálu DAFilms.cz a dodává: "Těšíme se z toho o to víc, že Kossakovského snímky patří již od devadesátých let k naprosto nepřehlédnutelným počinům. V případě režiséra se jedná o skutečně o živoucí legendu.“

Distribuční premiéra „Ať žijí protinožci!“

"Netočte filmy, jestli bez toho dokážete žít." Těmito slovy představuje internetový portál DAFilms.cz jedinečnou filmovou tvorbu režiséra Viktora Kossakovského, držitele filmových cen z festivalových přehlídek v Karlových Varech, Lipsku, Amsterdamu a čestné ceny MFDF Ji.hlava, kterou v druhé polovině ledna letošního roku portál uvádí do českých kin i na internet, a to za osobní účasti tvůrce. Autor, který se proslavil především schopností poutavě vyprávět zdánlivě obyčejné lidské příběhy a který se při práci na svých snímcích dokáže chopit role režiséra, kameramana, střihače i scénáristy, přijíždí do Prahy představit svůj poslední snímek Ať žijí protinožci! 

"Bylo by obtížné vybrat z filmu to nejexotičtější a nejvíce ohromující místo, avšak Big Island na Havaji pokrytý poli černé lávy je rozhodně kandidátem, a stejně tak neméně překvapivě je to jeho protipól Kubu v Botswaně, kde žena z vesnické chatrče klidně pozoruje stáda slonů, žiraf a lvů."

 (The Hollywood Reporter)

Film, který lze označit za originální filmový cestopis, nabízí divákům vizuálně působivou cestu kolem světa po osmi zemských protipólech. Ty jsou ve snímku zastoupeny následujícími dvojicemi: Čína - Argentina, Chile - Rusko, Havaj - Botswana, Nový Zéland - Španělsko. Přelidněná Šanghaj nachází svůj protipól v lidupusté argentinské náhorní planině, zatímco havajské sopce polykající žhavou lávu sekunduje poklidný život v botswanské vesnici. Prostřednictvím dechberoucích obrazů postupně zjišťujeme, že v sobě tato zdánlivě vzdálená místa mohou ukrývat nečekané, humorné a místy až magické souvislosti.

Snímek "Ať žijí protinožci!" byl uveden na více než 60 světových filmových festivalech, mezi nimiž nechyběly nejdůležitější evropské filmové přehlídky IDFA, Venice IFF, DOK Leipzig či Sheffield Doc/Fest. V severní Americe byl snímek představen například na festivalu Hot Docs, San Francisco IFF či ve světové galerii MoMA. Dokument zvítězil v roce 2011 na přehlídce v Petrohradě, ve stejném roce byl také nominován na hlavní evropskou filmovou cenu Prix Arte v kategorii nejlepší dokumentární film roku a stal se zahajovacím filmem benátského filmového festivalu.

Česká distribuční premiéra snímku se odehraje v pátek 23. ledna od 20.30 hodin ve velkém sále kina Světozor. Společně se zástupci portálu DAFilms.cz ji uvede sám režisér, který po skončení projekce s diváky premiéry povede neformální diskuzi. 

Unikátní světová online filmová přehlídka 

Kromě uvedení režisérova posledního snímku Ať žijí protinožci! portál DAFilms.cz filmovým fanouškům nabízí také první světovou online filmovou přehlídku, která nabídne celkem 6 autorových starších snímků. Nechybí mezi nimi průlomový dokument The Belovs, který v roce 1992 Viktoru Kossakovskému pomohl dosáhnout na přední příčky světového dokumentu, ze kterých již nesestoupil. Naopak, nárok na místo mezi těmi nejtalentovanějšími tvůrci režisér potvrdil hned o pět let později filmem Wednesday 19. 07. 1961, který mu vynesl cenu na filmovém festivalu v Edinburghu a Karlových Varech. 

Etapu devadesátých let v retrospektivě zastupuje také snímek Pavel and Lyalya (A Jerusalem Romance), jenž opět nezůstal bez filmových ocenění a ceny si odnesl z prestižních festivalů IDFA a DOK Leipzig, i jeden z vůbec prvních autorových počinů Losev, natočený v roce 1989. Režisérovu filmovou práci po roce 2000 reprezentuje například humorně laděný snímek Tishe!, jejž autor nasnímal z okna své ložnice v ruském Petrohradě, když po dobu roku 2003 sledoval náhodné dění na ulici zarámované chystáním příprav města na oslavu třísetleté historie. 


Filmová online přehlídka bude českým i zahraničním divákům nabídnuta zdarma od pondělí 19. ledna do neděle 1. února. 

Diváci z České republiky budou mít navíc jedinečnou možnost ode dne kinopremiéry, to jest od pátku 23. ledna až do konce retrospektivy v neděli 1. února, zdarma zhlédnout do českých kinosálů nově uváděný snímek Ať žijí protinožci! Všechny režisérovy snímky jsou dostupné na stránkách www.dafilms.cz.

Filmová masterclass Viktora Kossakovského

Viktor Kossakovsky se však při české návštěvě představí také v roli pedagoga. Široké veřejnosti nabídne v pátek 23. ledna od 18.00 hodin v malém sále kina Světozor filmovou masterclass. Během ní představí svoji filmovou tvorbu, z níž vybere důležité momenty, které okomentuje, a představí, jak o filmovém dokumentu přemýšlí nejenom z pozice režiséra, ale také z perspektivy scénáristy, kameramana a střihače. Dotkne se i specifického světa filmových festivalů, ve kterém jsou jeho filmy vysoce oceňovány a v němž je častým a vítaným hostem. 

Informace o filmu:

Ať žijí protinožci! 
2011 / D, NL, AR, CL / 104 min.

režie: Viktor Kossakovsky

Seznam filmů zařazených do online filmové přehlídky Viktora Kossakovského: 

(www.dafilms.cz, 19. 1. - 1. 2. 2015)

Losev (RU, 1989, 57´)

The Belovs (RU, 1992, 60´)

Wednesday 19. 07. 1961 (GB, FI, D, RU, 1997, 93´)

Pavel and Lyalya (a Jerusalem Romance) (RU, 1999, 34´)

Tishe! (RU, 2003, 82´)

Svyato (RU, 2005, 45´)

Ať žijí protinožci! (D, NL, AR, CL, 2011, 105´)
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